
Sicherheit in den Städten und Dörfern hat sich gefestigt. Der Kampf gegen 
die Kriminalität wurde wirkungsvoller geführt. Die Anzahl der Brände 
wurde von 1963 bis 1966 um 33,9 Prozent und die Brandschäden um 33 
Prozent vermindert. Bei wachsender Verkehrsdichte wurde die Verkehrs
sicherheit weiter stabilisiert.

Wesentlich für diese und andere Fortschritte war die engere Verbindung 
mit der Bevölkerung, ihren gesellschaftlichen Organisationen, die bessere 
Zusammenarbeit mit den anderen staatlichen Organen, die zweckmäßige 
Führung und Organisation der Kräfte, die zielstrebigere Anwendung neuer 
Arbeitsmethoden und Verfahren sowie der Einsatz moderner Technik. An 
erster Stelle stehen dabei die großen Anstrengungen unserer Genossinnen 
und Genossen. Unermüdlich und oft ihr Leben nicht schonend, getreu 
ihrem geleisteten Eid, tun sie alles, unseren sozialistischen Staat, seine 
Rechtsordnung und das Volkseigentum zu schützen sowie das Leben und 
Gut unserer Bürger vor Schaden zu bewahren. Inspiriert wurden unsere 
Genossen dabei durch die hervorragenden Leistungen unserer Werktätigen 
und ihrer Besten in Industrie, Landwirtschaft und anderen Gebieten. Die 
entscheidendste Grundlage aller Fortschritte, die wir gemacht haben, waren 
jedoch die vorwärtsweisenden Beschlüsse des Zentralkomitees und die uns 
dabei erwiesene Hilfe.

Es wäre jedoch vermessen und einem Mitglied unserer Partei nicht ent
sprechend, wenn wir uns mit dem Erreichten zufriedengäben. Neben allem, 
was es an Gutem und Fortschrittlichem in unserer Arbeit gibt, ist uns 
bewußt, und mit dem Parteitag wird uns das noch klarer, welche Maßstäbe 
wir anlegeri und wieviel wir noch tun müssen, um den Forderungen, die 
an uns gestellt sind, gerecht zu werden.

Die komplizierter werdenden Aufgaben verlangen auch von uns, auf 
neue Art zu arbeiten, eine solche Arbeitsweise zu entwickeln, die den ge
wachsenen Erfordernissen der gesellschaftlichen Entwicklung entspricht. 
Dabei kommt neben der notwendigen Verbesserung der Erziehung und 
Ausbildung, der Verwaltungs- und administrativen Arbeit der weiteren 
Entwicklung der operativen Kräfte, insbesondere der Schutzpolizei, ent
scheidende Bedeutung zu. Die Tätigkeit der Schutz- und Verkehrspoli
zisten sowie der Abschnittsbevollmächtigten zeigt, wie wir durch tausend
fache Fäden mit der Arbeit und dem Leben unserer Werktätigen verknüpft 
sind. Die Namen vieler vorbildlicher Volkspolizisten, die ähnlich den Ge
nossen Käst und Middelstädt als Schrittmacher wirken, haben in ihrem 
Dienstbereich einen guten Klang. Viele kennen sicher die Berliner Ver-
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